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B ESEMPIO 1

Una bevanda all’lamarena viene preparata diluendo uno sciroppo.
Per la diluizione, allo sciroppo si aggiunge acqua nel rapporto 2 : 5.
Quanta acqua occorre aggiungere per diluire 7 litri di sciroppo?

Sciroppo Acqua %Xi
) () ~
) 5 2x =135 ” 12
7 X x=17,5

Risposta: Servono 17,5 ¢ di acqua.
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H ESEMPIO 2

Come autofinanziamento, 20 studenti
della 2® A e 24 studenti della

2? B vendono merendine all’intervallo.

In 5 giorni raccolgono 110 €. Si decide di
suddividere il ricavato tra le classi 2* A e
2* B, in rapporto al numero di studenti di
ciascuna classe.

Come devono dividersii 110 €?

MODO 1

20 X
4T =x%

20(110 — x) = 24x
20110 — 20x = 24x || + 20x
20110 = 44x || : 44
20-110 _

44
x =50
28 A: 50 (€), 2*B:110 — 50 = 60 (€)
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MODO 2
Gli studenti sono in totale 20 + 24 = 44.
44 110
ﬁx X
44x=20-110 ||:44
_20-110
- 44
x =50

2* A: 50 (€),

2*B: 110 — 50 = 60 (€)

Verifica: Il rapporto tra il numero di studenti ¢ % =0,833...

50

I rapporto tra i soldi distribuiti alle due classi & -z5- = 0,833...

Risposta: Alla 2* A spettano 50 €, alla 2* B 60 €.

MODO 3
Troviamo i soldi che spettano a ogni studente.
Gli studenti sono in tutto: 20 + 24 = 44

110 €
44 studenti

2°A: 20-2,5=50(€)
2°B: 24-2,5=60(€)

= 2,50 €/studente





